



通山工业经济加速发展

一季度工业总产值同比将增长21.8%



本报讯 通讯员程良万报道:近日,笔者在县经济开发区内的通山酿造有限公司看到,10多辆大型酒精灌车一字排开,等候工人们灌装酒精销往全国各地。

公司董事长朱忠景介绍说,该公司以实现循环低碳为目标,采取国内最先进的低温蒸煮、多塔差压蒸馏及分子筛脱水生产工艺,在环保和节能降耗方面走在同行业的前列。每年利用生产酒精的废水通过厌氧发酵工艺生产沼气2500万立方米,可节省煤炭能源2.5万吨,同时将厌氧发酵后的污泥转化成绿色有机肥料,从而

实现循环经济变废为宝。

这是通山县工业经济比拼转型、绿色发展的一个例证。今年,该县确定了规模以上工业增加值完成32亿元,同比增长15%;全社会固定资产投资完成138.9亿元,同比增长23%;确保全年建成投产工业项目10个以上,建成低碳产业园、回归工业园、水晶工业园、新石材工业园4个产值过20亿元的大园区工业建设目标。

为实现上述目标,壮大工业经济块头,该县积极构建以县经济开发区为主导的一区4园工业格局。

一季度,县经济开发区的入园项目已达到39个,以超浦工艺有限公司建设的水晶工业园、以金欧门米业为主导的低碳产业园正在加紧建设中;以低碳产业园、回归工业园、水晶工业园、新石材工业园等4个亿元大园区内的28家项目已动

工建设;年产值10亿元的“五石”石材工业园发展实力不断提升。

一季度,通山县新开工项目有金欧门米业、永富强等11重点项目,续建项目有新亿通、玉龙机械二期等18个。同时,该县还大力推进酿造公司二期、赛钻石英二期等5家规模企业扩产增效,另有高低压成套电气设备、新型特种绝缘材料等5个新项目达成初步合作意向。截至目前,全县新建、续建、扩建、改建重点工业项目达26个,其中投资5000万元以上的项目18个,工业经济发展后劲十足。

为促使项目早开工早投产,该县提出比拼转型,推进工业崛起,建设绿色园区。大力实施“绿色低碳支撑”园区发展战略,加快低碳产业园、回归工业园、水晶工业园、新石材工业园4大园区建设。同时,主攻绿色工业。坚定绿色能源产业发

展战略定力,大力发展战略性新兴产业。鼓励企业改进生产工艺和流程,发展高端产品加工,提高产品科技含量和附加值,增强市场竞争力。培育一批石材高新技术企业,打造一批知名石材品牌,增强企业实力。

同时,推出绿色服务。严格执行“全程代办、费用包干、一表制收费、一站式办理”,打通“服务绿色通道”;着力解决企业用地难、融资难、招工难等问题,打通“发展绿色通道”;继续实施全民创业工程和中小企业成长工程,落实企业成长奖励政策,打通“成长绿色通道”。

统计显示,元至3月,该县将完成工业总产值16.8亿元,同比增长21.8%;完成规模工业增加值5.8亿元,同比增长11.6%;完成新签约工业项目9个,引进到位资金15.5亿元,同比增长42.04%。

大幕樱花引客来

3月22日,通山县大幕山森林公园游人如织,满山的樱花竞相开放,吸引了来自武汉、黄石、咸宁的游人前来赏花。

通讯员 徐辉 摄



通山瞄准商机兴苗木

全县建立苗木基地3万亩

本报讯 通讯员焦元德报道:“真是得益于‘绿满’行动啊!今年的价格是我做苗木以来最好的。今年3个月的销售额就达30多万元。”3月20日,通山县格林园艺绿化公司老板焦格高兴地说。

焦格谈起绿化苗木生意时说,早在7年前,他就在县城郊的大路乡焦下等村流转林地1100多亩,建起了当时全县最大的园林绿化苗圃基地,并取名为“安业林园”,打造城区园林绿化、苗木培育、休闲观光的“绿都”。通过几年的努力,建成了可年出售10万株高规格、大苗型的苗圃园。

近年来,通山县在加快“打造绿色崛起先行区,建设生态优美新乡村”进程中,特别是实施“绿满通山”行动后,带动了全县苗木产业的发展商机。

全县像“安业林园”这样千亩规模以上的苗木基地有10多处,且呈规模扩大趋势。在大路乡吴田村,该村180多户农户中,有三分之二的农户专业种植苗木,苗木种植成了该村的支柱产业。

自开春以来,笔者在县城车站附近的苗木销售市场看到,每天有来自全县苗木生产基地的老板在此设立苗木销售摊点。黄沙铺镇老屋村的阮老板说:“今年

的苗木特别热销,每天能销售桂花、香樟、龙柏等苗木近万株。计划今年扩大苗木种植基地200亩。”除县城有3处苗木销售市场以外,全县12个乡镇都建立了苗木销售网点。

“按照近3年的绿化任务,全县每年至少需要用材林、水果等苗木800万株、大型绿化苗木200万株。为推动苗木产业发展,服务‘绿满’行动,带头示范引导,我局已建立了松杉及速生林苗圃基地500亩和无性系油茶苗圃园100亩。”县林业局局长余盛勤说。

据了解,全县目前共有经营绿化苗木

的企业和农户1600余家,种植面积在百亩以上的大户有150余家,种植总面积达3万余亩。6家龙头企业、30多个专业合作社、300多家种植专业大户从事苗木产业,预计可实现年销售产值1.4亿元。除苗木种植收益外,土地流转、就近务工也成为了当地农民增收的重要途径,每年可为农民创收5000万元。

绿满通山

授之以鱼不如授之以渔

大路乡稳步推进精准扶贫

本报讯 通讯员刘莎莎报道:“村里的自来水管全部拉通后,日常生活方便多了。”3月17日,大路乡寺下村村民吴开文忙着安装自家的自来水管,兴奋之情溢于言表。

以前,该村197户村民只能靠井水生活,碰到下雨天,井水变得浑浊,村民们都很忧心忡忡。今年春节过后,大路乡通过扶贫开发整村推进项目支持,让寺下村逐步拉通自来水管,使得村民都能喝到自来水,放心水。

去年来,大路乡根据精准扶贫、帮扶到村到户的思路,积极争取项目帮助贫困村进行道路拓宽硬化、危房重建、通讯网络、饮水、环境绿化整治、医疗、教育等基础设施建设,为贫困村摆脱贫困,提高经济收入奠定基础。同时,该乡还扶持贫困

村大力发展小龙虾基地建设,优先发展农业特色产业,成立农村合作社。加强贫困户技术培训,提高就业技能。

授之以鱼不如授之以渔。该乡注重提高贫困户的自我造血功能,根据建档立卡情况和贫困劳动力实际情况,积极引导贫困家庭劳动力接受职业教育和各类技能培训,实现转移增收、脱贫致富。

去年,该乡完成移民危房改造104户,实施扶贫产业项目7个。争取扶贫资金249万元,共兴修村组公路42.6公里,劳动技能培训328人,减贫300人。

去年来,大路乡根据精准扶贫、帮扶到村到户的思路,积极争取项目帮助贫困村进行道路拓宽硬化、危房重建、通讯网络、饮水、环境绿化整治、医疗、教育等基础设施建设,为贫困村摆脱贫困,提高经济收入奠定基础。同时,该乡还扶持贫困

乡村来风

能说 能写 能干

大畈镇强化干部培养锻炼

本报讯 通讯员王能朗、伍仪武报道:争做能说、能写、能干的“三能”基层干部,现在已成了大畈镇镇村干部的“口头禅”。

今年初,该镇开展了以“两讲、两赛、两挂、两到”为载体的强化实践锻炼,争做“三能”干部活动,大大提高了镇、村干部的工作积极性和热情。

为了提高农村基层干部的工作能力和水平,大畈镇在镇、村干部队伍中广泛开展“三能”与“四个两”活动。“三能”,即能说、能写、能干;“四个两”,即“两讲”,讲政治与团结;“两赛”,赛能力与水平;“两挂”,挂村组与企业;“两到”,到基层与农户。

活动开展以来,该镇每周举办一次

干部知识大演讲;虽然每次只有两三个小时,却是镇、村干部学习新政策、探讨新问题的好机会。

省委组织部选调生、镇党委组织委员朱锐说,镇里举办“知识演讲课堂”,大家根据自己的工作特点认真选择一个和自己相关的课题,同在一课堂进行交流,既锻炼了自己,又帮助了他人。

为了培养能说、能写、能干的“三能”干部,大畈镇进一步强化对镇干部的实践锻炼。将16个年轻干部指派到各地驻村保增长、保民生、保稳定,住在农家同村组干部跟班学习,与困难群众结对帮扶,让年轻干部在实际工作中开阔视野、增强才干。

光纤到户网速快

通讯员 袁德令

今年,九宫山镇成为咸宁市第一个电信光纤到户试点乡镇。在镇区街道、小区和巷道,“电信光纤上网就是快”的宣传随处可见,规划新建的光纤网络端口遍布镇区每一个角落。

“换光纤后,上网速度快多了,还可以随时切换电影、电视剧,选择空间大多了。”3月20日,该镇横石潭村村民陈国平开心地告诉笔者。

“看着别人家里也安装了光纤网络,孩子们羡慕得不得了。赶紧把家里的网络换成了电信光纤网络,满足了家人的心愿。”家住镇区的张宝花说。

为了推进光纤到户建设,九宫山镇积极争取上级政策,让用户获得最大实惠。“老用户加装高清ITV,可免费将宽带提速至20M以上,新用户一人用3部电信手机,就可免费安装20M以上的宽带,观看高清网络电视。”据该镇电信分局局长陈青林介绍,通过上门入户了解用户需求,详细介绍政策,主动提供服务,仅第一个月就有50多户家庭实现了光纤入户。

近年来,九宫山镇大力推进“四化”同步,加快科技信息融入,不断完善网络通讯设施建设,农村网络建设基本实现全覆盖。该镇党委书记阮志刚说:“通过加快网络建设,积极推进农村信息化,不断提升信息服务,推动农村电商示范镇建设。”

据悉,此次九宫山镇光纤到户建设总投资100万元,建成1560个光纤网络端口,新建15000个宽带端口,可以容纳13000户,使九宫山镇成为全市首个光纤网覆盖的乡镇。

通山5个地质灾害治理项目竣工验收

本报讯 通讯员袁武、行志报道:日前,受省国土资源厅委托,由市国土资源局、市建委组成的专家团一行6人,对通羊镇城区原造纸厂宿舍后山滑坡等4个地质灾害治理项目、牛头山地质环境恢复治理1个项目进行了为期2天的实地察看评估。通过听汇报、看资料、查现场、专家会审,专家组一致认为,通山县治理的5个项目质量合格,予以验收。

近年来,通山县国土局以保护人民生命财产安全为己任,按照预防为主,防治结合的原则,认真扎实抓好地质灾害防治和矿山恢复治理工作。该局积极向省厅争取项目投资640万元,按照项目法人责任制、公开招投标制、工程监理制、合同管理制、公告公示制、质量验收和责任追究制等“六制”方法,对每个项目组织施工,全程监督,严把质量关,确保每个项目能够按时顺利完成。与此同时,通过对楠木、夏铺、通羊、黄沙等5处山体滑坡的有效治理,改善当地的生态环境,保护了绿水青山,确保了当地2万多群众的生命财产安全。

县国税局

党风廉政建设结硕果

本报讯 通讯员龚学军、舒林芬报道:近日,通山县国税局先后被通山县委、县政府评为“2014年度党风廉政建设先进单位”、“2014年度民主评议政风行风优秀单位”,并被通山县纪委、监察局授予“2014年度全县纪检监察工作先进单位”荣誉称号。

去年以来,县国税局充分认识新常态下党风廉政建设新要求,强化监督执纪问责,建立了责任分解、责任制度、责任考核、责任追究“四位一体”的工作机制;多元化推进廉政文化建设,开展了观看警示教育片、进行廉政承诺集体宣誓等丰富多彩的教育实践活动;深化内控机制建设,加强重点人员、重点领域监督管理,落实执法过错责任追究,构建了全方位“大预防”工作格局;严抓作风建设,结合群众路线教育实践活动,以“便民办税春风行动”为载体,通过抓作风促政风带行风,树立了良好的国税形象。

通山春防工作启动

本报讯 通讯员尧睿智报道:眼下,正值重大动物疫病高发季节。3月19日,通山县畜牧局“春防”(春季重大动物疫病防控)工作正式启动。

此次行动为期一个月。期间,通山县畜牧局将动员78位动物防疫员,对全县范围内高致病性禽流感、牲畜口蹄疫、高致病性猪蓝耳病、猪瘟、鸡新城疫、小反刍兽疫等6类强制免疫的动物疫病,进行免疫注射。

此次“春防”行动,将对保证全县公共卫生安全和畜产品质量安全,保护和发展生产力,构筑全县畜牧业发展屏障起到积极的推动作用。



3月20日,通山县工商局20余名干部来到驻点村——黄沙铺镇孟垅村,开展植树造林活动,现场栽植红叶石楠400余株。

通讯员 袁博 摄